
Procès-verbal Assemblée Générale du 8 décembre 2023 

Présents : 132 membres dont 15 représentés par procuration  

Personnes invitées excusées : 
M. Bayrou, maire de Pau 
M. Perez premier adjoint au maire de Pau 
M. Saubatte, adjoint au maire de Pau chargé des sports  
M Greg Poles président du CT64 FFME

Membres du bureau excusés 
Isabelle Mercader (Formations) 
Claire Carré (Secrétaire adjointe) 

Ouverture de la séance par les co- présidents à 19h00 

Ordre de jour de l’AG 

 Rapport moral           

 Comptes d’exploitation 2022-2023  

 Votes sur le rapport moral et les comptes d’exploitation 

Rapport administratif 

 Pole Formation 

 Randonnée pédestre 

 Escalade  

 Ski de randonnée . 

 Alpinisme [Re]naissance  

 VTT 

 Ski alpin | Samedi neige . 

 Sport santé 

 La pyrénéa Triathlon 

 Questionnaire sur l’accessibilité via les tarifs et fin de l’AG     

Contenu de ce Procès Verbal 

 Rapport moral 

 Rapport administratif 

 Comptes d’exploitation
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—————  RAPPORT MORAL  ————— 

Présenté par Thibault Gaffet, co-président  

Bilan 2022-2023 

La santé du club ne se dément pas et tous les indicateurs sont restés au beau fixe après le retour à la 
normale de l’an dernier. 

• Le rapport administratif en apportera les éléments quantitatifs et probants. 
Un club dynamique  

• Ses 600 membres 
• Ses 6 activités habituelles sous l’égide des 4 fédérations que sont la FFME, la FFRandonnée, 

la FFS et la FFSA. 
• L’ Alpinisme : estival et hivernal, qui a vu le jour en 2023 en faisant du lien entre escalade et 

ski de randonnée devient notre 7e activité. 
• Ses évènements : La Pyrénéa et L’Open d’escalade 

La chaîne des acteurs de terrain 
• Les pratiquant(e)s arrivent avec leurs envies : entretien, découverte, perfectionnement, 

performance 
• Les encadrant(e)s prennent en charge sorties et séances pour le plaisir de pratiquer, pour 

l’autonomie dans la sécurité, le progrès technique et le partage 
• Les coordonnateur(trice)s organisent l’activité en concertation : programmation, règles 

communes, niveaux de pratique, formation des encadrants, sécurité 
• Les formateur(trice)s proposent des programmes de formation, ou des actions dites « au fil 

de l’eau » pendant les activités. 

Le Sport pour le plaisir, le développement et la santé 
La conception des activités, les intervenants et les dispositifs de mise en œuvre doivent tendre 
vers ces trois thèmes et en particulier vers la santé qui est un des buts de la pratique sportive. 
La santé doit mobiliser toute notre attention pendant la pratique, s’inscrire dans nos dispositifs de 
formation (premiers secours) et être l’objet d’une grande vigilance sur le terrain : tout incident ou 
presque accident doit être analysé et permettre de prendre les dispositions évitant qu’il se 
renouvelle. 

Bureau et Comité Directeur 
Élus en assemblée générale les membres du comité directeur mènent des réflexions, prennent 
des décisions qui peuvent être préparées et exécutées par le bureau qui gère les affaires 
courantes.  
Nous avons opté pour un rôle renforcé du comité directeur en transformant le contenu des 
réunions et en promouvant le travail en commission. 

Communication interne et externe 
Peps’up : cette plateforme  a permis de faire un bond qualitatif de la communication en direction 
des membres.  
Blog des adhérents : les liens automatiques entre le blog et certains réseaux nous offrent une 
vitrine publique.  
Whatsapp : les groupes créent du lien et de la réactivité. 
Hédas : nos locaux favorisent la rencontre et permettent de tenir des réunions 
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Collégialité, parité, partage des responsabilités 
 
Ces principes nous les préconisons dans le fonctionnement des structures du club, y compris 
pour celles qui ne sont pas issues du Comité Directeur. 
Les binômes et même les trinômes se sont multipliés pour faire fonctionner nos structures et 
assurer la pérennité de leur fonctionnement. 

Un projet associatif vivant 

 6 commissions de réflexion issues du week-end de la mi-mai 2022 font avancer les idées 
  et les concrétisent : 

• Patrimoine,  
• Communication,  
• Accessibilité via les tarifs,  
• Convivialité et multi activité,  
• Eco-citoyenneté,  
• Lutte contre les violences dans le sport. 
•

Comment participer et même rejoindre les commissions ? 

Il n’est pas nécessaire d’être élu au comité directeur pour faire partie de ces commissions et les 
personnes qui seraient intéressées par ces thèmes peuvent se signaler et nous rejoindre. 

  
 A ce propos vous aurez l’occasion de participer aux travaux de la commission accessibilité en   
 répondant à un questionnaire qui vous sera soumis à la fin de l’assemblée générale. 

Tout ne peut pas être réalisé par des bénévoles 

 Deux salariés et quatre indépendants interviennent à Pyrénéa. 

Isabelle Etcheverry est notre secrétaire administrative. Comme une « aiguilleuse du ciel » elle 
perçoit le moindre mouvement dans nos sections et dans la gestion du club. 

Alexandre Passebon entraîne les compétiteur(trice)s et les suit en compétition. Il assure une 
présence forte du club dans le partenariat avec l’Université et intervient fréquemment au niveau 
comité et ligue FFME en qualité d’instructeur et d’ouvreur.  

L’encadrement des cours d’escalade est complété par 4 professionnels indépendants et un 
bénévole. 

Le patrimoine hérité des anciens est l’objet de toutes nos attentions :  

Le chalet de Gourette 

La convention de gestion par la Ligue de l’Enseignement a pu être renouvelée pour 2 années 
jusqu’au 31/08/2025.  Nous poursuivons l’entretien régulier des bâtiments.  
Nous sommes cependant vigilants car le renouvellement de la convention sera à l’ordre du jour 
très rapidement et exigera de l’anticipation. 

Les locaux du Hédas 

La persistance des infiltrations de l’eau provenant de la chaussée est un vrai souci.  
Leurs conséquences empêchent la réalisation de nos projets, en particulier celui de 
l’aménagement d’un lieu de convivialité. Le risque d’avoir des locaux insalubres est bien présent 
si nous ne trouvons pas de solution. Nous y travaillons. 

Commission ad hoc. 
Il devient nécessaire de mettre en place une commission du patrimoine chargée à la fois de faire 
avancer ces deux dossiers et d’engager une réflexion prospective. 
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Philippe Claveria 

Jean-Claude Junqua-Lamarque 

Alex Leblond 

Sylvain Chauveau 

Hommage aux disparus 

Chaque année a son lot de tristesse.  
Rendons ici hommage à quatre personnes qui ont marqué la vie du club et nous ont 
quittés cette année.

Remerciements 
• Aux membres pour leur implication exceptionnelle aux différents projets 
• Aux coordonnateurs et meneurs pour leur grande capacité à organiser, à rebondir et 

à s’adapter aux contraintes (conditions météo, gestion des groupes, réunions et 
concertations) et pour leurs prises d'initiatives 

• Aux salariés pour la qualité de leur travail 
 

Nos partenaires 
Ville de PAU, Conseil Départemental, UPPA,  
Collège Marguerite de Navarre, Lycée Beaufrêne 
AlpyRando, RRuning Billère, Sport 2000, inter sports, Bicycle Shop 64 
Citram | Crédit Mutuel | Chemfor | Orpi Pau Mermoz 
Rébénacq (Foyer rural)  
EPSA Gourette | ESF Gourette 
Mairies de Rébénacq et Eaux-Bonnes Gourette | Pompiers de Gan 
Les clubs partenaires de La Pyrénéa : La Tribu 64, Pau Triathlon et Avenir Cyclo 
Bizanos 
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—————  RAPPORT ADMINISTRATIF  —————- 

Présenté par Jean-François Couffignan, secrétaire  

Organisation humaine 

• Des adhérents 
• Un comité directeur (CODIR)  
• Un bureau 
• Des commissions de travail  
• Des référents de section  
• Des salariés 
• 4 fédérations FFME, FFRP, FFS et FFSA 

Le bureau 

Co-Présidence : Christine VIAL & Thibault GAFFET  
Trésorerie : Roselyne BOCHET & Cécile LEGRAND  
Secrétariat :Jean-François COUFFIGNAN & Claire CARRÉ 
Membres : Hughes CARRÉ, Isabelle MERCADER, Philippe DUCAT, Pauline DE 
BRUIGNAC 

Les référents - Codir / Bureau 

 Communication : Hughes CARRE & Jean-François COUFFIGNAN 
Patrimoine : Dominique COLMONT, Christine VIAL, Thibault GAFFET 
Pyrénéa Triathlon : José RIBOULLEAU & Jean-François COUFFIGNAN 
Formation : Isabelle MERCADER 

Les référents - Codir / Bureau 

Escalade : Laurent DELAVARDE & Thibault GAFFET  
Ski de randonnée : Pauline DE BRUIGNAC 
Alpinisme : Pierre MONAMICQ 
Randonnée pédestre : Philippe DUCAT & Roselyne BOCHET  
VTT : Frédéric BLANCHARD & Christine VIAL  
Ski alpin : Hughes CARRÉ & Isabelle MERCADER  
Sport santé : Colette BEGUIN



 

PYRÉNÉA SPORTS 12 rue des bains « le Hédas » - 64000 PAU 
Tél. : 05 59 27 23 11 | pyrenea@pyreneasports.com | www.pyreneasports.com  
Sports et loisirs de montagne | Association loi 1901 fondée en 1939 par Simon et Suzanne Bacarisse 

CODIR Points majeurs abordés 

Réunion du 15 décembre 2022 

• Élection du nouveau Bureau  
• Augmentation des salaires de nos salariés 
• Gestion financière - Placements 

Réunion du 9 mars 2023 

• Projet associatif 
• Prévention du harcèlement et des violences dans le sports 
• Infiltrations au Hédas 
• Course du club (slalom ski) et Triathlon 

Réunion du 11 mai 2023 

• Bilan des demandes de subventions  
• Point trésorerie 
• Point sur les activités 
• Point patrimoine – Hédas et Gourette  
• Préparation de la rentrée – inscriptions en ligne, tarifs des cotisations 

Thèmes travaillés par les Co-présidents ou les commissions 

• Le chalet et la convention avec la Ligue  
• L’annualisation des salariès 
• Les formations  
• La communication  
• Vie des sections  
• Le projet associatif 
• La sensibilisation au harcèlement et violences dans le sport 

Adhérents 2022 - 2023 

Nombre total d’adhérents 601
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Adhérents par tranches d’âges - 241 Jeunes - 360 Adultes

Adhérents par localisation
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Adhérents par fédération

Adhérents par activité
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—————  COMPTES D’EXPLOITATION 2022- 2023  ————— 

Présentés par Roselyne Bochet, trésorière 

Résultats 2022 - 2023 
Recettes : 292 788 € 

Dépenses : 280 764 € 

Résultat : + 6 775 € 

Recettes 2023

Augmentation des Recettes globales de 40 K€ dont : 

• + 7 000€ de subventions - due à l’augmentation des formations 

• + 6 000 € de cotisations (augmentations du nombre d’adhérents) 

• + 13 000 € de prestations extérieurs (Alex) 

• + 5 000 € d’engagements compétitions  

• + 11 000 € forfaits et séjours (raids…) 

• - 5 000 € de sponsoring
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Dépenses 2023 
Nous remercions grandement nos bénévoles,  
dont la valorisation des actions équivalent à 112 320  €

Augmentation des dépenses de 19 K€ : 

• +7 000 € de locations de  salles d’escalade ( et de nacelles pour l’Open) 

• + 5 000 € de charges de personnel (Alex + Isabelle) 

• + 4 000 € de frais de formations
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Résultats 2023 Rappel 2022
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Nous sommes vraiment heureux de ce bon résultat de cette année, dû à l’implication de 
chacun. 

• Nos présidents ont reconduit pour 2 ans l’accord avec la Ligue de l’Enseignement (38 
K€ par an) ce qui nous donne une grosse bouffée d’oxygène. 

• Nous allons avoir encore cette année des travaux à effectuer à Gourette (fenêtres, 
portes coupe-feu, isolation) et régler le problème des infiltrations d’eaux au Hédas, ce 
que notre trésorerie nous permet sans inquiétude. 

VOTES DES RAPPORTS ET COMPTES 

Rapport moral  
• Unanimité 

Comptes d’exploitation 
• Unanimité moins une abstention 

Intervention de Nicolas Poudgé du Cabinet Chevalère pour confirmer la bonne santé 
financière du club qui reflète son dynamisme


